

EGYESÜLETI KÖZLEMÉNYEK



Rovatvezető: Király Pál

A Gépesítési Szakosztály megvitatta az 1973. évi szakosztályi munkát. Különösen jól sikerültek értékelte az V. ötéves terv megvitatását, a mátrai és bükki tanulmányutat és társszakosztályokkal tartott együttes vitaülését Sopronban az erdészeti géprendszerrel kapcsolatban. A szakosztály a továbbiakban elhatározta Országos Gépesítési Konferencia rendezését 1974. június 18–19-én Budapesten az MTA Erdészeti Bizottságával karöltve. Az ülés a továbbiakban foglalkozott az Erdészeti Géptan c. tárgy programjával. A felszólalók az üzemeltetési ismereteket bővíteni javasolták, az anyag- és gyártásismereti részek, valamint a „Gépelemek” terhére. Sürgették, hogy legalább egyhónapos nyári gyakorlat során foglalkozzanak a gépek kezelésével, beállításával és tanulják meg a hallgatók a traktorok, daruk, motorfűrészek kezelését és használatát.

*

A Külügyi Bizottság ülésén *dr. Páris János*, a Bizottság vezetője tájékoztatást adott az 1973. évi munkáról, majd ismertette az 1974. évi feladatokat. Ezek közül jelentősebbek: a baráti országok erdészeti és faipari egyesületei képviselőinek június 9–16. közötti konferenciája; az EGB lemezipari és faipari szeminárium és tanulmányút augusztus 26—szeptember 6. között; Termőhelyfeltárási Konferencia (FAO) szeptember 10—20. között; Határmenti találkozók, valamint a közgyűlés külföldi vendégeivel kapcsolatos előkészítési és szervezési feladatok ellátása.

*

A Szerkesztő bizottság ülésén megvitatta a lapszerkesztés helyzetét és kialakította további szerkesztési programját.

*

A Szociálpolitikai Bizottság ülésén *dr. Halupa Lajosné*, a Bizottság vezetője beszámolt az OEE Országos Választmányának ülésére készített anyagról. („Az erdészeti szakemberek körében végzett szociális helyzetfelmérés eredményei”). A továbbiakban megvitatották az 1974. évre tervezett albizottsági munkák programját, majd elindították a termelőszövetkezetekben dolgozó erdészeti szakemberek helyzetének felmérését.

*

A Vadgazdálkodási Szakosztály kihelyezett ülésén, Baján *Berdál Béla*, MÉM főelőadó tartott előadást „Vadgazdálkodás Dániában” címmel.

*

Egyesületünk vendégeként Magyarországon tartózkodó *Prof. Dipl. Ing. Dr. Otto Eckmüllner* (Bécs) nagy érdeklődés mellett tartott előadást „Az erdőgazdaság és faipar fejlődésének tendenciája a világban, Európában és Ausztriában” címmel. Bevezetőt mondott és az előadást értékelte *dr. Madas András* miniszterhelyettes, az OEE elnöke.

*

A környezetvédelem tervezése, szervezése, gazdaságtana témakörben az Építőipari Tudományos Egyesület, a Magyar Hidrológiai Társaság, a Magyar Agrártudományi Egyesület, a Közlekedéstudományi Egyesület, az Országos Erdészeti Egyesület, az Energiagazdálkodási Tudományos Egyesület, a Magyarhoni Földtani Társulat közreműködésével előadást rendezett. Az előadó *John E. Kinney* műszaki tanácsadó volt (Ann Arbor, Michigan, USA).

A Geodéziai és Kartográfiai Egyesület miskolci csoportja szakmai értekezletén **Németh Ferenc** erdőmérnök, az AEMI osztályvezetője „Légi háromszögelés nagy magasság-különbségű terepen és az erdészeti fotogrammetria problémái” tárgyban előadást tartott.

*

Az Erdei Vasutak Szakosztálya ülésén **Tóth Sándor** „Korszerű pályafenntartás kisgépekkel” címmel tartott előadást. Az előadáson részt vettek pályamesterek és pályaelőmunkások is. Az előadó részletesen ismertette azokat a kisgépeket, amelyek az erdei vasutaknál is alkalmazhatók. **Szegletes József** és **Gedeon István** kifejezésre juttatták egy bemutató tartásának szükségességét, ahol a gyakorlati tapasztalatokat, teljesítményeket konkrét formában lehetne lemérni. A Szakosztály az indítványt elfogadta azzal, hogy az ÁEV Gyöngyös—Mátrafüredi vonalán pályafenntartási kisgépekkel ez év májusában bemutatót tart.

A helyi csoportok életéből

A Baranya megyei Csoport összejövetel keretében ünnepelte **Tóth János** aranydiplomás erdőmérnök 80 éves születésnapját. A Csoport „Mecseki Parkerdő” munkabizottsága megtárgyalta az 1974-ben, a Mecsekben megvalósítandó közjóléti létesítmények javaslatát, majd a Pécsét március 19—20-án megrendező környezetvédelmi ankét előkészítésével foglalkozott. Az ankét szervezésében részt vállalt az MTESZ Baranya megyei szervezete, az MTA Pécsi Bizottsága, a Magyarhoni Földtani Társulat, az Országos Magyar Bányászati és Kohászati Egyesület, az MTESZ Műszaki Tudományos Tájékoztató Bizottsága.

*

A Pécsi Csoport klubnap keretében vitatta meg **Molnár István** titkár beszámolóját az 1973. évi tevékenységről. **Pott Imre** ismertette a Szociálpolitikai Bizottság jelentését az erdészeti szakemberek felméréséről, valamint érintette a Bizottság 1974. évi javaslattervezetét.

•

A Csongrád megyei Csoport egésznapos rendezvényén **dr. Danszky István** és **Tölgyesi Albert** előadását hallgatták meg a résztvevők. Ezt követően küldöttülést tartott a Csoport, amelyen **Fekete Gyula** főtitkárhelyettes ismertette az alapszabályokból adódó feladatokat és **Vida László** csoporttitkár számolt be az 1973. évi munkáról, és terjesztette jóváhagyásra az 1974. évi munkatervet.

A fatermesztéssel kapcsolatos előadások az országos lehetőségekről tájékoztatták a jelenlevőket a hatékonyabb, jobboldalmazóbb erdőművelési feladatvégzés érdekében.

*

A Szegedi Csoportban **Vida László** titkár ismertette 1974 első negyedévi egyesületi programját. Referált a január 27-i MTESZ titkári értekezletről. A vezetőségi ülés a tervezett „Termelőszövetkezeti erdőgazdálkodás” nagyrendezvénye előkészületeiről döntéseket hozott.

•

A Kecskeméti Csoport a Csepeli Papírgyár és a Hárosi Falemezgyár megtekintésére tanulmányutat szervezett. Áttekintették a Papírgyár teljes tevékenységi körét, az anyagtárolási és cellulóz-előállítási munkafolyamatot. A Falemezgyárban a forgácslap- és furnérgyártást tekintették meg, részletesen foglalkoztak a forgácslapgyártás anyagtéri és előállítási munkáival, a lapgyártás technológiájával. A furnérgyártás modern gépei és eljárásai nagy tetszést arattak. A Csoport korábban tanulmányúti beszámolót is szervezett. Ezen **Varga Béla** osztályvezető tartott előadást a dániai, líbiai és finnországi tanulmányutak erdészeti vonatkozású tapasztalatairól.

*

A Keszthelyi Csoport a devecseri Erdészeti területén szakmai bemutatót rendezett. A gépi közelítő kerékpár és alkalmazásának lehetőségei témakörben. A fahasználati munkacsoport az erdőgazdaságnál kifejlesztett D4KB valamint

UE—50-es traktorokhoz alkalmazható választékközelítő kerékpárt mutatott be.

A Csoport *Fodor István* osztályvezető előadásában megvitatta az EFAG távlati tervezési munkálatait, az egyes ágazatok fejlesztési lehetőségeit. Megvizsgálták az erdőfelújításokban a csemeteszám csökkentésének módozatait, a vegyszeres és gépi ápolás technológiáját. Felvetődött a fakitermelésben az egyszemélyes munka felé való törekvés igénye, a komplex géprendszerek kialakításának szükségessége. A továbbiakban az elsődleges faipar termékkészültségi fok növelésének lehetőségeit vitatták meg. *Dr. Ecsedy Sándor* osztályvezető tájékoztatta a résztvevőket a zalahalápi beruházás jelenlegi helyzetéről, majd kitért a még soronlevő munkák ütemtervére.

*

Az Egri Csoport a szilvásváradai Községi Tanács V. B. tanácskozótermében a SZOT üdülő beutaltjai részére előadást szervezett. *Leic József* erdészvezető „A Szalajka völgy és környéke az erdők közjóléti szerepében és rendeltetésében” címmel tartott előadásában ismertette az erdők, a Szilvásvárad—Szalajka völgy közjóléti szerepét, növény- és állatvilágát, a pisztrángtenyésztését, külön kiemelve az Erdei Múzeum szerepét. — Az ózdi erdésznél *Varga Béla* osztályvezető vetítettképes útibeszámolót tartott Dániában és Líbiában tett erdőgazdasági tanulmányútról. Beszámolóját „A dániai homokdűnék és a líbiai sivatagi fásítások” címmel Egerben is megtartotta, amelyen részt vettek az Erdészeti Szak-középiskola negyedik osztályának tanulói *Kautzky Emil* mérnök-tanár és *Bóta Albert* tanár vezetésével. *Molnár László* igazgató-helyettes az V. ötéves terv fakitermelési lehetőségei témakörben tartott előadást. Az előadó megvilágította a kitermelhető faanyag mennyiségi és az elérhető nyereség lehetőségeit.

*

A Mátrafüredi Csoport a gyöngyössoly mosi Ifjúsági Klub keretén belüli Természetbarát Szakkör megalakulása alkalmával előadást szervezett. *Bernáth Kálmán*, a helyi csoport elnöke ismertette a Mátra kialakulását, múltját és jövőjét. *Dala László* ERTI tud. munkatárs diafilmekkel mutatta be a Mátra jellegzetes tájait, természeti kincseit, közjóléti berendezéseit. A Szakkör vezetősége és tagsága felajánlásokat tettek, társadalmi munkával kívánják elősegíteni a Mátra természeti kincseinek és a közjóléti berendezéseknek védelmét.

A Miskolci Csoport, a FATE és a TIT miskolci csoportja közös rendezésben előadást szervezett. Előadást tartott *dr. Szász Tibor* tud. osztályvezető „A bal-esetek megelőzése az erdőgazdaságnál, különös tekintettel az új faanyagmozgató gépek alkalmazásánál” címmel.

A Csoport „Erdőművelésünk racionalizálása” témakörben szakmai továbbképzést tartott Lillafüreden az erdészvezetők és erdőművelési műszaki vezetők részére. Előadók voltak: *Zathureczky Lajos* osztályvezető és *Várfalvi József* osztályvezető-helyettes.

*

Az Erdőrendezői Csoport összejövetelén *Ott János* főelőadó ismertette a fagazdaság közgazdasági szabályozórendszer lényegét, célját és az erdőgazdálkodásban kifejtett hatását. *Rácz Antal* MÉM csoportvezető pedig bemutatta Tanzániában készített diafelvételeit, amelyeket előadással kísért.

*

A Tatabányai Csoport tapasztalatcserét szervezett a pusztavám-sikárosi fűrészüzembe, ahol *Trischberger Róbert* ismertette a hosszúfás technológiát.

*

A szakmai továbbképzés keretében a helyi csoportokban a következő előadásokat tartották:

Sopronban *dr. Speer Norbert* vezérigazgató „A faanyag világpiaci ára, különös tekintettel a piaci nyersanyaghelyzetre”;

Szegeden *Lessényi Béla* csoportvezető „Az üzemtervkészítés és a gépi anyagfeldolgozás”;

Veszprémben (MÉM) *Mészöly Győző* osztályvezető-helyettes „Állományfejlesztési terv gyakorlati megvalósítása”; címmel.

Személyi hírek

Új tagok:

Ifj. Horváth János erdész, Városlőd; *Nyulasi József* erdész, Dunasziget; *Juhász István* főelőadó, MÉM Budapest; *Horváth Péter* ker. vezető erdész, Farkasgyepű; *Major András* erdész, Hajdúhadház; *Kemecsei Imre* erdész, művezető, Téglás; *Pataky Gyula* erdész, üzemvezető, Hajdúhadház; *Németh László* erdőmérnök, Debrecen, Vízügyi Igazgatóság; *Kelecsényi Péter* erdőmérnök, Farkasgyepű; *Szarvas Tiborné* könyvelő, Tatabánya; *Hoffmann Gábor* erdész, Tatabánya; *Bagics Endréné*

előadó, Tatabánya; *Dallos István* előadó, Tatabánya; *Mohácsi László* gépészmérnök, Tatabánya; *Jancsek Jánosné* előadó, Tatabánya; *Berta Imre* TSz elnök, Marcaltó; *Kiss Lajos* erdész, rakodókezelő, Sümeg; *Jagodits Miklós* erdész, műsz. ügyintéző, Sopron; *Jáhn Rudolfné* közgazdász, műsz. ügyintéző, Sopron; *Könczöl Jánosné* közgazdász, műsz. ügyintéző, Sopron; *Lajtai Csabáné* erdész, műsz. ügyintéző, Sopron; *Vincze József* erdész, műsz. ügyintéző, Sopron; *Majer János* bérelszámoló, Farkasgyepű; *Dudás Károly* mg. mérnök, főelőadó, OTVH Budapest; *Botfalusi Győző* erdőmérnök, Kecskemét; *Csordás József* erdőmérnök, Kiskunhalas ÁG.; *Bálint Gyula* erdőmérnök, Bács megyei ÁG. szakszolgálat; *Vancsó Jenő* TSz elnök, Bükkszék; *Biró György* erd. szakmunkás, Eger; *Koós Béla* erdőmérnök, Ózd; *Deák Ferenc* ker. vez. erdész, Ózd; *Tóth Imre* erdészvezető, Ózd; *Skrinyár Annamária* erdész, mű. elemző, Tatabánya; *Németh János* erdész, szaktan.-adó, Pécs, TSz Szövetség; *Hatvani Ferenc* erdésztechnikus, Mg. TSz. Himesháza; *Hardi László* erdőmérnök, Pécs; *Farkas Attila* erdőmérnök, Vajszló; *Temesi Lászlóné* biológus, főelőadó, OTVH Budapest; *Szanyi József* ny. erdész, Balassagyarmat; *Kalmár Vince* ny. erdész, Marcaltó; *Dr. Zalay Bálint* igazgató-főorvos, Dunakeszi Rendelőintézet; *Dr. Schmidt Ernő* erdőmérnök, vezérigazgató, Szombathely.

Hardi László em. Péc; *Hatvani Ferenc* erd. techn. Himesházai Petőfi TSz; *Németh János* erd. techn. TSz Szövetség, Pécs; *Bódy Géza* em. Budapest; *Koczka Lajos* erd. techn. Pétervására; *Szekeres János* ker. vez. Pétervására; *Bacsokay László* erd. techn. Nyírpazony; *Barna Tamás* em. Tiborszállás; *Bardócz József* erd. techn. Tarpa; *Benczés Zsigmond* erd. techn. Botpalád; *Debreczeni Ferenc* erd. techn. Nyíregyháza; *Iván Teréz* em. Nyíregyháza; *Kovács János* erdész Nyírbátor; *Mertz Sándor* erd. techn. Nyíregyháza; *Mészáros Sándor* erd. techn. Tiborszállás; *Tomasi Lajos* erd. techn. Nyírbélték; *Varga Gusztáv* erd. techn. Tiborszállás; *Werner József* erd. techn. Nyírbélték; *Nagy Éva Mária* laboráns, Sopron; *Asztalos Dezső* erd. techn. Parád-fürdő; *Bartha János* erd. techn. Parád-fürdő; *Bartha János* erd. techn. Nagybátony; *Bódi Béla* művez. Recsk; *Bokor Imre* vadász Parád-fürdő; *Borsos Máttyás* erd. techn. Pa-

rád-fürdő; *Bölkény István* rak. kezelő Parád-fürdő; *Farkas Vince* erd. techn. Parád-fürdő; *Gáspár András* erd. techn. Parád-fürdő; *Gortva István* erd. techn. Nagybátony; *Haverla Mihály* erd. techn. Parád-fürdő; *Hopka György* erd. techn. Parád-fürdő; *Inczedy György* erd. techn. Parád-fürdő; *Kakuk Pál* erd. techn. Parád-fürdő; *Madár Károly* erd. techn. Parád-fürdő; *Molnár Sándor* erd. techn. Parád-fürdő; *Ormosi Béla* erd. techn. Parád-fürdő; *Pöcs István* könyvelő Parád-fürdő; *Praveczyk András* műsz. vez. Parád-fürdő; *Szabó József* erd. techn. Parád-fürdő; *Tóth Ödön* műsz. vez. Parád-fürdő; *Varga János* erd. techn. Parád-fürdő; *Vitai András* erd. techn. Parád-fürdő; *Zachar Mihály* erd. techn. Parád-fürdő; *Zagyva István* erd. techn. Parád-fürdő; *Zalavári György* erd. techn. Parád-fürdő; *Zvara István* erd. techn. Parád-fürdő; *Zsombó Mihály* erd. techn. Parád-fürdő; *Szabó János* munkügyi vez. Budapest (Erdőterv); *dr. Jancsi Zoltánné* oszt. vez. Budapest (Erdőterv).

Halálozás

Kerkápoly Géza nyugalmazott erdőmérnök életének 78. évében elhunyt. Oklevelének megszerzése után Szegedre került az alföldfásításhoz. Ettől kezdve haláláig szinte minden tevékenysége az Alföld homokjának megkötésére és a pusztaságok fásítására irányult. Jelentős szakirodalmi tevékenységet fejtett ki a szaklapokon kívül más folyóiratokban is. Felemelte szavát a pusztuló természeti emlékek megóvása érdekében. Az Egyesületnek több évtizeden át volt tagja és aktívan tevékenykedett több más társadalmi és tudományos egyesületben is.

Takáts Ferenc nyugalmazott erdőmérnök-tanár 81 éves korában Szegeden elhunyt. Uradalmi, majd állami erdőbirtokon teljesített szolgálatot, míg az 1936/37. tanévben az ásatthalmi Erdészeti Szakiskolához került tanárnak és 25 éven át tanított itt, valamint a szegedi Erdészeti Technikumban. Keze alól többszáz erdész került ki, akik tőle kapták erdőművelésből és vadgazdaságtanból az indító ismereteket. Nagy gyakorlati tapasztalatainak, elméleti tudásának átadásán túl saját példáján keresztül nevelte emberségre és az erdő végtelen szeretetére tanítványait.

